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Παγκόςμια Ημζρα Ατόμων με Αναπθρία 

 
Κάκε χρόνο, αυτι τθ μζρα, μασ δίνεται θ ευκαιρία ωσ κοινωνία να εςτιάςουμε 

τθν προςοχι μασ ςτα δικαιϊματα και τισ δυνατότθτεσ των ατόμων με αναπθρία, με 

ςτόχο να βελτιωκεί θ ποιότθτα τθσ ηωισ τουσ. 

Ειδικά για τθν εκπαίδευςθ, θ 3θ Δεκζμβρθ, μασ υπενκυμίηει τθν υποχρζωςθ 

ςχεδιαςμοφ Ενόσ Σχολείου για Όλουσ, όπου όλα τα παιδιά κα απολαμβάνουν τα 

κοινωνικά και πολιτιςτικά αγακά και κα υποςτθρίηονται ςτθ ςχολικι πρόοδο και τθν 

ψυχικι τουσ υγεία χωρίσ εμπόδια και περιττοφσ διαχωριςμοφσ. 

Από τθν πρϊτθ θμζρα που αναλάβαμε τθν ευκφνθ του Υπουργείου, κζςαμε ωσ 

άμεςθ προτεραιότθτα τθν ενίςχυςθ τθσ Ειδικισ Αγωγισ. Για το ςκοπό αυτό 

πραγματοποιιςαμε προςλιψεισ αυξθμζνεσ κατά 50% ζναντι τθσ περαςμζνθσ χρονιάσ. 

Ταυτόχρονα, επαναλαμβάνουμε τθ δζςμευςι μασ να υπάρξει πλιρθσ και ςφγχρονθ 

νομοκζτθςθ για τθν Ειδικι Αγωγι, μζςα από ζναν ουςιαςτικό διάλογο που κα 

αποτελζςει τμιμα του ευρφτερου εκνικοφ – κοινωνικοφ διαλόγου για τθν παιδεία.  

Με πίςτθ ςτισ αρχζσ τθσ διακιρυξθσ τθσ Οικουμενικισ Σφμβαςθσ του ΟΗΕ για τα 

Δικαιϊματα των Ατόμων με Αναπθρία, αναλαμβάνουμε δράςθ για τθν πρόοδο των 

μακθτϊν με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ ι/και αναπθρία, κζτοντασ ςε Διάλογο ςτθν 

Κοινωνία και ςτθν Εκπαιδευτικι Κοινότθτα : 

 τθν ανακεϊρθςθ τθσ εκπαιδευτικισ νομοκεςίασ για τθν Ειδικι Εκπαίδευςθ με 

ςτόχο τθν ενςωμάτωςι τθσ ςτο ςφνολο τθσ Εκπαιδευτικισ Πολιτικισ,  

 τθν ενδυνάμωςθ των ςχολικϊν κοινοτιτων ϊςτε να μποροφν να εμπεριζχουν 

όλουσ τουσ τφπουσ μάκθςθσ και  
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 τθ δθμιουργία κατάλλθλων αναλυτικϊν προγραμμάτων και προαγωγι των 

παιδαγωγικϊν προςεγγίςεων που κινθτοποιοφν και εμπλζκουν ςε ενεργό 

ςυμμετοχι όλουσ τουσ μακθτζσ  

Ενκαρρφνουμε τουσ εκπαιδευτικοφσ μασ για τθν διοργάνωςθ δράςεων 

ευαιςκθτοποίθςθσ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ και τθσ τοπικισ κοινωνίασ, που 

ςτοχεφουν ςτθ διαμόρφωςθ ςτάςεων ςεβαςμοφ τθσ διαφορετικότθτασ, ςτθν άρςθ των 

προκαταλιψεων και όλων των εμποδίων που επθρεάηουν τθν ζνταξθ και τθν ιςότιμθ 

ςυμμετοχι και παρουςία των ατόμων με αναπθρία ςτθν εκπαίδευςθ, ςτθ ψυχαγωγία, 

ςτθν κοινωνικι και επαγγελματικι ηωι, κακϊσ και ςτθν αλλαγι τθσ νοοτροπίασ που 

οδθγεί ςε διακρίςεισ.  
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